
 

 

Πρώτ: 257/REL         Ρώμη , 06 Νοέμβριοu 2012 

ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΤΗΣ ΕΚΤΕΛΕΣΤΙΚΗΣ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ ΤΟΥ ΠΓΣ ΓΙΑ ΤΗΝ ΜΕΣΟΓΕΙΟ  

Στις 30 Μαίου 2012 στις 9.45 και στην αίθουσα του Departament d'Agricultura Ramaderia i Pesca de la Generalitat 

deCatalunya (Τοπική αυτοδιοίκηση της Καταλωνίας ), στην  Gran Via de les Corts Catalanes, 612-614- στην 

Βαρκελώνη, έλαβε  χώρα η συνάντηση της Εκτελεστικής Επιτροπής με σκοπό να γίνει συζήτηση και να ληφθούν 

αποφάσεις επί των παρακάτω θεμάτων  της ημερησίας διάταξης: 

• Εγκριση των πρακτικών της Εκτελεστικής Επιτροπής που συναντήθηκε στην Ρώμη στις 27 Μαρτίου 

2012  

• Εγκριση της γνωμοδότησης για την περιφερειοποίηση  

• Εγκριση της επιστολής  προς την ΕΕ σχετικά με  το θέμα των κοινωνικο- οικονομικών  επιπτώσεων 

του Ευρωπαικού Ταμείου Αλιείας.  

• Εγκριση της επιστολής προς την ΕΕ σχετικά με τους τρόπους αξιολόγησης των αποθεμάτων και της 

συνεπαγόμενης μεταφοράς σε ευρωπαικούς κανονισμούς. 

• Πρόταση τροποποίησης του άρθρου 6 του Καταστατικού του ΠΓΣ για την Μεσόγειο.  

• Επικαιροποιηνμένος κατάλογος των μελών του ΠΓΣ για την Μεσόγειο , κατάσταση ως προς τις   

εισφορές των μελών για το 2012 και αιτήσεις προσχώρησης που ελήφθησαν από νέα μέλη 

• Οργανώσεις στον κλάδο της αλιείας στις ευρωπαικές χώρεςς της Μεσογείου, παρουσίαση των  

Prud’homies  στην Γαλλία, των  Cofradias στην Ισπανία και των  Cooperative στην Ιταλία . 

• Διάφορα  

Στον συγκεκριμένο τόπο και την συγκεκριμένη ώρα, παρίσταντο οι εξής ::  

Massimo Coccia; Gilberto Ferrari; Gian Ludovico Ceccaroni; Alain Rico; Gemma Quilez; José Maria Gallart; Kahoul 

Mourad ; Giampaolo Buonfiglio; Jose Manuel Gonzalez Gil De Bernabé; Edouard Pages; Antonio Pucillo; Oriol Ribalta; 

Rosa Caggiano; Marco Sammicheli; Iolanda Piedra; Joan Parera Molero; Eusebi Esgleas Pares; Mario Vizcarro; 

Antonio Marzoa Dopico; Antonio Marzoa Notlevsen;  Oscar Sagué; Marta Suriol; Encarnacion Benito Revuelta; Maria 

Papadopoulou; Didier De Vandeul; Pierre D’Acunto; Bertrand Wendling; Franz Lamplmair; Susana Sainz-Trapaga; 

Maria Jose Cornax; Joan Canaves Bordoy; Antoni Garau Coll; Gianfranco Santolini; Giorgio Di Stefano; Esteban 

Graupera; Mauricio Pulido; Marc Planas; Ignaci Ferrer.  



 

Οι παρουσίες προκύπτουν και από τους καταλόγους  που υπέγραψαν όλοι  οι συμμετέχοντες. Ο κατάλογος των 

συμμετασχόντων θα κρατηθεί στα πρακτικάΑναλαμβλανει την προεδρεία της συνεδρίασης ο κος  Mourad 

Kahoul.Στην θέση του γραμματέα η κα  Rosa Caggiano. 

 Ο πρόεδρος Kahoul κυρήσσει την έναρξη των εργασιών και πριν καλωσορίσει τους παρευρισκόμενους, ευχαριστεί 

την κυβέρνηση της Καταλωνίας για την φιλοξενεία του ΠΓΣ για την Μεσόγειο και το FNCCP για την εξαίρετη 

συνεργασία. Ο Πρόδρος παρουσιάζει τα σημεία της ημερησίας διάταξης η οποία υιοθετείται χωρίς τροποποιήσεις . 

 

Θέμα Ι: Εγκριση των Πρακτικών της Εκτελεστικής Επιτροπής που συναντήθηκε στην Ρώμη (27 Μαρτίου 2012) 

Τα πρακτικά εγκρίνονται χωρίς τροποποιήσεις . 

Θέμα ΙΙ: Εγκριση των γνωμοδότησης για την περιφερειοποίηση  

Ο Giampaolo Buonfiglio,  συντονιστής της Ομάδας Εργασίας 5 , παρουσιάζει περιληπτικά το σχέδιο γνωμοδότησης 

για την περοιφερειοποίηση όπου διατυπώνονται σοβαρές ανησυχίες για τον μηχανισμό των πράξεων 

κατ’εξουσιοδότηση που προβλέπεται στο “non paper”. Κατά την διάρκεια της συζήτησης που έγινε στην Ομάδα 

Εργασίας 5, εκφράστηκαν ανησυχίες ότι δεν εξετάστηκε λεπτομερώς από την ΕΕ η ανάγκη να υποκεινται εκ των 

προτέρων σε μια πιο διευρημένη διαδικασία διαβούλευσης οι  προτάσεις  ή τα μέτρα διαχείρησης της ίδιας της 

Επιτροπής, όπου θα εμπλέκονται και οι  stakeholder. Αν δεν γίνει κάτι τέτοιο , υπάρχουν σοβαροί κίνδυνοι 

εφαρμοστικών δυσκολιών.  . Από αυτή την άποψη, το σχέδιο γνωμοδότησης της Ομάδας Εργασίας προτείνει μία 

συμβουλευτική διαδικασία και θεωρεί ότι ο φυσικός χώρος για να γίνει κάτι τέτοιο, πριν να υποβληθούν προτάσεις 

στις χώρες μέλη, είνει το ΠΓΣ για την Μεσόγειο.  Τα ΠΓΣ για την Μεσόγειο, στην παρούσα τους σύνθεση αποτελούν 

ήδη τον κατάλληλο χώρο που θα μπορούσε να βελτιωθεί με την συνεισφρορά επιστημονικών γνώσεων χάρις στην 

διαρκή συμμετοχή των αρμόδιων επιστημονικών ινστιτούτων ανάλογα με  τα διάφορα θέματα προς συζήτηση. 

Ελλείψη οποιουδήποτε αιτήματος για τροποποίηση, η γνωμοδότηση εγκρίνεται ομόφωνα.  

Θέμα III:  Εγκριση της επιστολής προς την ΕΕ με θέμα την  κοινωνικο- οικονομική επίπτωση  του Ευρωπαιακού 

Ταμείου Αλιείας 

Ο συντονιστής της ομάδας εργασίας  Giampaolo Buonfiglio  παρουσιάζει το έγγραφο που πρόκειται να αποσταλεί 

στην ΕΕ και που έχει σκοπό να  συμβάλει στην παράθεση  των  κοινωνικο οικονομικών  επιπτώσεων μέσω της 

συγκέντρωσης δεδομένων και διαθέσιμων στοιχείων που δόθηκαν από τους ίδιους τους συμμετέχοντες στην 

Ομάδα εργασίας 5,  έτσι ώστε να εστιαστεί η προσοχή στις ιδιαιτερότητες της Μεσογείου ως προς τα στοιχεία του 

αφορούν όλο τον ευρωπαικό στόλο. Η συμβολή αυτή αποτελεί την πρώτη προσπάθεια να ελεγχθεί η πραγματική 

πορεία των πραγμάτων στην Μεσόγειο, μέσω της χρήσης συγκεκριμένων και όσο γίνεται πιο επικαιροποιημένων 

αριθμών . Τα αποτελέσματα της ανάλυσης δείχνουν ότι καταγράφηκε μία σημαντική μείωση του στόλου με 

αποτέλεσμα την καθαρή μείωση  του αριθμού των απασχολούμενων , των οποίων η μέση ηλικία φαίνεται αν είναι 

μάλλον υψηλή. Ο συντονιστής υποστηρίζει ότι αυτό το έγγραφο αποτελεί ένα σημαντικό βήμα μπροστά γιατί 

στηρίζεται από δεδομένα που δεν κάνουν παρά να επιβεβαιώνουν την κατάσταση εκτάκτου ανάγκης  και την 

κοινωνικο-οικονομική κρίση που επέφερε την εφαρμογή της ΚΑλΠ στην λεκάνη της Μεσογείου  Πέραν αυτού 

ανέφερε ότι εδώ και 10 χρόνια  που δεν υπάρχει πλέον η ομάδα εργασίας της Μεσογείου στην CCPAQ ,  δεν είχε 

γίνει  κάτι παρόμοιο. Πρόκειται  βεβαίως  για κάτι που βρίσκεται σε εμβρυακή κατάσταση αλλά που η Ομάδα 

Εργασίας 5 θα συνεχίσει να επικαιροποιεί με όλο και περισσότερα στοιχεία από αυτά που διατίθενται από τα μέλη 

του ΠΓΣ για την Μεσόγειο. Τέλος, ο συντονιστής ενημερώνει ότι στα συμπεράσματα αναφέρεται η ανάγκη για ένα 

περιθώριο ελαστικότητας ως προς την λήξη της εφαρμογής του  RMS (MSY), λόγω των συγκεκριμένων επιπτώσεων 



 

που θα μπορούσε να συνεπάγεται για την Μεσόγειο. Προτείνει συνεπώς να εντοπιστούν τα αναγκαία μέτρα για να 

ελαχιστοποιηθούν οι ήδη υπάρχουσες επιπτώσεις.  

Η εκπρόσωπος της OCEANA εκφράζει την ικανοποίησή του για την σύνταξη αυτού του εγγράφου που δείχνει 

απόλυτα τις ιδιαιτερότητες που παρατηρούνται στην Μεσόγειο. Ως προς τα στοιχεία που παρέχονται από την 

Ισπανία και που αφορούν  τον αριθμό των απασχολούμενων, προτείνεται να τροποποπιηθπύν και να 

συμπεριληφθούν μόνον τα στοιχεία που αφορούν τους απασχολούμενους στην Μεσόγειο. Τα στοιχεία αυτά 

υπάρχουν στην ιστοσελίδα του ισπανικού υπουργείου  και το λίνκ έχει αποσταλεί στον γραμματέα. Ο Εκτελεστικός 

Γραμματέας ζητάει ορισμένες διευκρινήσεις στον εκπρόσωπο της οργάνωσης IVEAEMPA , που συντονίζει τα 

δεδομένα για την Ισπανία. Ο Εκπρόσωπος της IVEAEMPA ανακοινώνει ότι τα στοιχεία που απεστάλησαν στην 

γραμματεία, προέρχονται από το Υπουργείο Περιβάλλοντος. Ο Εκτελεστικός Γραμματέας ανακοινώνει ότι θα 

αποστείλει στην IVEAEMPA  το μέιλ της οργάνωσης OCEANA  με το λινκ που αφορά τα στοιχεία των ισπανών 

απασχολουμένων μόνον στην λεκάνη της Μεσογείου και ζητάει να αποσταλεί στη γραμματεία η επικαιροποίηση 

αυτή των δεδομένων μέχρι τις 10 Ιουνίου.   

Η εκπρόσωπος της ΠΑΣΕΓΕΣ παίρνει τον λόγο και εκφράζει επιφύλαξη ως προς τα στοιχεία που δόθηκαν από την 

ΠΕΠΜΑ , ιδιαίτερα ως προς τον αριθμό των απασχολουμένων. Βρίσκεται σε επαφή με το ελληνικό υπουργείο για 

να σταλούν το συντομότερο στον γραμματέα του ΠΓΣ για την Μεσόγειο.   

O  επρόσωπος της ΓΔ Αλιευτικής Πολιτικής εκφράζει τη ικανοποίησή του για το γεγονός ότι το ΠΓΣ για την Μεσόγειο 

ανέλαβε αυτή  την αξιέπαινη πρωτοβουλία. Προτείνει την προσθήκη μερικών παραμέτρων σχετικά με τα μέτρα που 

αφορούν την χωρητικότητα συμπεριλαμβάνοντας και το εκτόπισμα. Στο μέλλον θα ήταν σκόπιμο να γίνει μια 

προσπάθεια σύγκρισης με άλλες υποχρεώσεις που έχουν οι χώρες μέλη ως προς την υποβολή δεδομένων , όπως 

για παράδειγμα την  ετήσια οικονομική έκθεση για τον στόλο ανά τμήματα καθώς και την έκθεση για το δυναμικό 

της κάθε χώρας μέλους που θα πρέπει να κοινοποιείται στην ΕΕ κάθε χρόνο.  

Ο εκπρόσωπος της Profilmer  ευχαριστεί το ΠΓΣ για την Μεσόγειο για την πρωτοβουλία που ανέλαβε , κάνοντας την 

παρατήρηση ότι δυστυχώς τα στοιχεία που υποβλήθηκαν από την Γαλλία δεν ήταν λεπτομεριακά. Το έγγραφο θα 

χρησιμέψει σε κάθε περίπτωση για να αποσταλεί ένα μήνυμα για τις διαρθρωτικές αλλαγές που είναι καθ’οδόν 

στην περιοχή της Μεσογείου. 

Ο συντονιστής προτείνει να εγκριθεί το έγγραφο ως έχει και να δοθεί η προθεσμία στους εκπροσώπους της 

Ισπανίας και της Ελλάδας να επαληθεύσουν ή να τροποποιήσουν τα δεδομένα στις καρτέλες . 

Θέμα IV:  Εγκριση της επιστολής προς την ΕΕ σχετικά με τους τρόπους αξιολόγησης των απόθεμάτων και την 

μετέπειτα μεταφορά  σε κοινοτικούς κανονισμούς  

Η συντονίστρια Susan Sainz-Trapaga, αναφέρεται  στις εργασίες που έγιναν κατά την διάρκεια της συνάντησης της 

ΟΕ3 και αναλύει την προβληματική ως προς την κατάσταση των αποθεμάτων στην Μεσόγειο. Το ΠΓΣ για την 

Μεσόγεο πήρε μέρος ως παρατηρητής στην ομάδα εργασίας του STECF (EWG STECF)  σχετικά με την αξιολόγηση 

των αποθεμάτων κατά την διάρκεια της συνάντησης που έγινε τον Ιανουάριο. Η ομάδα αυτή βασίζεται κυρίως στα 

στατιστικά δεδομένα των αλιεύσεων ως στοιχεία που αφορούν τις αλιευτικές περιόδους. Με στόχο την ενημέρωση 

σχετικά με την δραστηριότητα των ερευνητών, το ΠΓΣ για την Μεσόγειο απέστειλε εμπειρογνώμονες που ανήκουν 

σε αυτή την ομάδα εργασίας. Οι συμμετέχοντες στην ομάδα εργασίας αποφάσισαν να ζητήσουν από την ΕΕ να 

υπάρξει μία συμμετοχή όλων των ενδιαφερομένων μερών έτσι ώστε να γίνουν περισσότερο γνωστοί οι τομείς επί 

των οποίων είναι επιθυμητή μια όλο και μεγαλύτερη αμοιβαία συνεργασία μεταξύ των εμπλεκομένων των 

ερευνητών και αυτών που λαμβάνουν αποφάσεις. Στα πλαίσια της ομάδας εργασίας, ένα από τα προβλήματα που 



 

εντοπίστηκαν αφορά την καθυστέρηση που παρατηρείται μεταξύ της συγκέντρωσης των δεδομένων και της 

αξιολόγησης της κατάστασης των αποθεμάτων . Αυτό τελικά μετατρέπεται σε χάσμα μεταξύ της πραγματικής 

κατάστασης των αποθεμάτων και της διατύπωσης των συστάσεων. Με βάση αυτά τα στοιχεία, εντοπίστηκαν 

τέσσερα κομβικά σημεία που αναφέρονται στο έγγραφο που προτάθηκε από την ΟΕ καθώς και σε ένα άλλο που 

προτάθηκε από το WWF.  

Μετά από την παρουσίαση του εγγράφου από τον συντονιστή, η εκπρόσωπος της OCEANA δηλώνει ότι δεν 

συμφωνεί με το σημείο 3 «να είναι απόλυτα γνωστές οι επιπτώσεις που έχουν στα αλιευτικά αποθέματα τα μέτρα 

που προβλέπονται στους ισχύοντες κανονισμούς , πριν να συνταχθούν καινούργιοι κανονισμοί» γιατί πριν να 

υιοθετηθεί αυτό το μέτρο είναι σημαντικό να υιοθετηθεί η αρχή της προφύλαξης. Προτείνεται συνεπώς  η 

αναδιατύπωση αυτού του σημείου. Ο εκπρόσωπος της AGCI AGRITAL προτείνει την τροποποίηση της φράσης, 

προσθέτοντας στο τέλος  «εκτός αν υπάρχουν σαφή σημάδια που αιτιολογούν την προσφυγή στην αρχή της 

προφύλαξης» Η εκπρόσωπος της OCEANA δέχεται την πρόταση και  το σημείο 4 εγκρίνεται  με αυτή την 

τροποποίηση .  

Ο συντονιστής υπογραμμίζει πόσο σημαντικό είναι να ενισχυθεί η συνεργασία όλων των ενδιαφερομένων μερών 

έτσι ώστε να μπορέσουν να ενσωματωθούν αυτές οι συστάσεις. Παρουσιάζει την παράγραφο που προτείνεται από 

το  WWF « να εκπονηθούν συγκεκριμένες μελέτες που θα είναι σε θέση να προσδιορίσουν και τις διαφορετικές 

επιπτώσεις που έχουν οι διαχειριστικές επιλογές και οι χρόνοι εφαρμογής για την επίτευξη της MSY των 

απόθεμάτων , αλλά και τις επιπτώσεις στον στόλο και την απασχόληση.» και  θεωρεί ότι η διαδικασία θα έπρεπε να 

είναι πιο ελαστική. Το σημείο εκκίνησης είναι το διαχειριστικό πλάνο ενός συγκεκριμένου αποθέματος. Αφού 

διαβάζει το κείμενο, ζητά να μάθει αν κάποιος επιθυμεί να παρέμβει σχετικά με το θέμα. Η παράγραφος που 

προτείνεται από το WWF , εγκρίνεται.    

Ο εκπρόσωπος της AGCI AGRITAL αναφέρει ότι τα διαχειριστικά προγράμματα θα έπρεπε ήδη να έχουν ξεκινήσει 

από τα δεδομένα της έρευνας , αλλά η χρονική στιγμή κατά την οποία παρουσιάζονται τα διαχειριστικά 

προγράμματα, δεν είναι συμβατή με τον ετήσιο καθορισμό των αλιευτικών  ευκαιριών , λαμβάνοντας υπόψη ότι 

για τεχνικούς  λόγους είναι πλέον  από βέβαιο ότι πριν να διαμορφωθεί σε σύσταση η αξιολόγηση ενός 

αποθέματος, θα πρέπει να περάσουν τουλάχιστον δυόμιση χρόνια . Τα διαχειριστικά προγράμματα που 

διατυπώνονται με βάση τα στατιστικά εθνικά δεδομένα , αποστέλλονται από κάθε χώρα μέλος στην ΕΕ και δεν 

προβλέπεται μία χρονική προθεσμία εντός της οποίας η ΕΕ θα πρέπει να απαντήσει.  Αυτή είναι η βασική 

αναντιστοιχία και όλο το σύστημα θα πρέπει συνεπώς να επαναδιατυπωθεί.  Το STECF παρέχει ετήσια δεδομένα 

που η ΕΕ χρησιμοποιεί μόνο για το σύστημα TAC  και για τις ποσοστώσεις. Κατά συνέπεια όλα αυτά δεν έχουν 

καμμία σχέση με το διαχειριστικό πρόγραμμα που οι χώρες μέλη στέλνουν στις Βρυξέλλες. . Το αποτέλεσμα των 

εργασιών του STECF αφορά αξιολογήσεις που έχουν γίνει  με μαθηματικά μοντέλα και αφορούν την θνησιμότητα 

από την αλιεία. (F) Οι συστάσεις για την μείωση του F είναι κάτι εντελώς διαφορετικό και δεν έχουν  καμμία σχέση 

με τα διαχειριστικά προγράμματα των κρατών μελών. Το STEFT ασχολείται με τις ευκαιρίες αλιείας , ένα θέμα επί 

του οποίου η ΕΕ μπορεί να γνωμοδοτήσει χωρίς την διαδικασία συναπόφασης, δηλαδή επί του TAC και των 

ποσοστώσεων. Στο έγγραφο θα πρέπει να θέσουμε το θέμα του κατά πόσον η ΕΕ θα πρέπει να μειώσει όσο γίνεται 

περισσότερο τον απαιτούμενο χρόνο.  

Ο συντονιστής απαντάει λέγοντας ότι το πρόβλημα υφίσταται μεταξύ των διαχειριστικών προγραμμάτων και των 

συστάσεων. Οι συστάσεις αυτές δεν βασίζονται μόνον στο F. Το θέμα είναι ότι  θα πρέπει να αλλάξει και το 

διαχειριστικό μοντέλο και ενδεχομένως θα  πρέπει να υιοθετηθούν διαχειριστικά προγράμματα. Τα μέτρα θα 

πρέπει να είναι συγκεκριμένα για κάθε απόθεμα. Προτείνει κατά συνέπεια να υπάρξει εστιασμός της προσοχής  

στα κοινά αποθέματα.  



 

Ο εκπρόσωπος της AGCI AGRITAL  αναφέρει ότι αν δεν υπάρχει συμφωνία  με αυτό το σημαντικό σημείο που ήδη 

έχει εντοπιστεί από τις εμπειρογνωμονες που απεστάλησαν από το ΠΓΣ για την Μεσόγειο και που εργάζονται στην 

ομάδα εργασίας του STECF, θα ήταν σκόπιμο  να υπάρξει μια περαιτέρω ενδελεχής εξέταση από τον Massimiliano 

Cardinale πρόεδρο της ομάδας εργασίας του STECF για να διεκρινηστεί περαιτέρω αυτή η πτυχή.   

Και ο συντονιστής και ο εκπρόσωπος της AGCI AGRITAL συμφωνούν ότι το σύστημα είναι λανθασμένο και ότι θα 

ήταν σκόπιμο να τροποποιηθεί. Πέραν αυτού, ο εκπρόσωπος της AGCI AGRITAL  τονίζει ίοτι δεν υπάρχει καμμία 

επιστημονική μελέτη που να προτείνει πώς και σε ποια χρονική στιγμή θα ήταν  σκόπιμο να μειωθεί η F. Αυτό είναι 

ένα πολιτικό θέμα της ΕΕ που δεν βασίζεται σε επιστημονικά δεδομένα. Τέλος ζητά από τους παριστάμενους να 

δηλώσουν  συμφωνούν με το κείμενο του εγγράφου ή αν θα ήταν σκόπιμο να υπάρξει μία περαιτέρω εμβάθυνση.  

H εκπρόσωπος της OCEANA ζητάει μια διευκρίνιση για το FMSY.  Επιθυμεί να γνωρίζει αν η σκέψη ήταν να μειωθεί 

μόνον το F. H Oceana  θα επιθούσε να εξεταστεί το MSY ως δεσμευτικός στόχος. Το F  από μόνο του δεν σημαίνει 

τίποτα, δεν μπορεί να αποτελέσει σημείο αναφοράς.   

Ο εκπρόσωπος της οργάνωσης AGCI AGRITAL  απαντάει στην οργάνωση Oceana  αναφέροντας  ότι το MSY είναι  ο 

στόχος που έχει οριστεί από την Κοινή Πολιτική Αλιείας και ότι η θνησιμότητα FMSY είναι ένας στόχος που ορίστηκε 

για το 2015 και που χαρακτηρίστηκε ως απαρέγκλητος . Προτείνει να παραπεμφθεί το θέμα για διαβούλευση με 

γραπτή διαδικασία και να αναλάβει ο συντονιστής να συντάξει το κείμενο εκ νέου.  

Ο εκπρόσωπος της Profilmer  θέτει το ερώτημα πώς θα μπορούσε να αντιμετωπιστεί η  μείωση της θνησιμότητας 

των πελαγικών ψαριών (όπως ο γαύρος ) στον κόλπο του Λέοντα ,λόγω της μαζικής παρουσίας δελφινιών και 

τόνων. Ο συντονιστής ζητάει από την Profilmer  να ασχοληθεί με αυτό το θέμα για να το προσαρμόσει στο πλαίσιο 

του εγγράφου του οποίου ο στόχος είναι να βελτιωθεί και να καταστεί πιο ευέλικτη η διαδικασία λήψης 

αποφάσεων που συνδέεται με τις επιστημονικές γνωμοδοτήσεις.  

Ο εκτελεστικός γραμματέας προτείνει να σταλεί σε όλα τα μέλη του COMEX  με ηλεκτρονικό ταχυδρομείο το 

έγγραφο που θα συντάξει ο συντονιστής με τις προτεινόμενες αλλαγές, εντός της 7
ης

 Ιουνίου.  

Η εκπρόσωπος της οργάνωσης IveaEmpa προτείνει να υποβληθεί  ένα ειδικό έγγραφο για το θέμα του κόλπου του 

Λέοντα  από την στιγμή που πρόκειται για ένα σημαντικό θέμα για τις τράτες και γως προς  την Γαλλία και ως προς  

την Ισπανία. Ο συντονιστής  ευχαριστεί για αυτή την πρόταση που τον βρίσκει σύμφωνο . Ο Γραμματέας εκφράζει 

και εκείνος την ικανοποίησή του για την λύση αυτή και ζητάει να αποσταλεί στην Γραμματεία για να εγκριθεί από 

τα μέλη του Comex. 

Θέμα V:  πρόταση τροποποίησης του άρθρου 6 του καταστατικού του ΠΓΣ για την Μεσόγειο   

Ο εκτελεστικός γραμματέας παρουσιάζει την πρόταση τροποποίησης του άρθρου 6 του καταστατικού που αφορά 

την σύνθεση της εκτελεστικής επιτροπής. 

Ο εκπρόσωπος της οργάνωσης Big Game Italia αναφέρει ότι από τότε που δημιουργήθηκε το ΠΓΣ για την Μεσόγειο, 

διευρύνθηκε η βάση. Θεωρεί λοιπόν ότι στο μέλλον αυτή η κατάσταση δεν θα πρέπει να παρατηρηθεί ξανά.   

Ο εκπρόσωπος της οργάνωσης Federcopesca  παρεμβαίνει υποστηρίζοντας ότι προωθείται μια νομική αρχή και ότι 

θα  ήταν αναγκαίο να δοθεί συνέχεια στην πρόταση τροποποίησης. Κάνει μία παρατήρηση νομικού χαρακτήρα 

σχετικά με την πρόταση. Προτείνει δηλαδή να υπογραφεί μία δήλωση στην οποία να λέγεται ότι στο τέλος της 

εντολής του Comex όλες  οι θέσεις των οργανώσεων που συμμετέχουν με αντεπιλογή ,. εκπίπτουν. Θεωρεί ότι 



 

υπάρχει μία έλλειψη ισορροπίας μεταξύ αυτών που ανήκουν στο Comex από την αρχή και αυτών που εντάσσονται 

σε μία δεύτερη φάση με βάση την αρχή της αντεπιλογής.   

Ο εκπρόσωπος της FNCP υποστηρίζει όταν αν μία οργάνωση διορίσει κάποιο άτομο στο Comex, η ίδια η  οργάνωση 

έχει δικαίωμα να την αντικαταστήσει.  

Ο εκπρόσωπος της AGCI AGRITAL  αναφέρει ότι αυτή η πρόταση οφείλεται σε ένα πρόβλημα που ενδεχομένως δεν 

θα τεθεί στο μέλλον αλλά που συμπεριλαμβάνεται στα πρακτικά του ΠΓΣ για την Μεσόγειο  γιατί υπάρχει η έγκριση 

της ΕΕ. Ως προς την παρέμβαση του FNCP , αυτή βρίσκεται σε  απόλυτη συμφωνία με τα προβλεπόμενα από το 

άρθρο 6.6. Είναι συνεπώς σαφές  ότι όλα τα μέλη του Comex εκλέγονται ως εκπρόσωποι μίας οργάνωσης. 

Λαμβάνοντας υπόψη ότι η ΕΕ έχει πρόθεση να τροποποιηθεί το σύστημα των ΠΓΣ για την Μεσόγειο, ενδεχομένως 

αυτή η διαδικασία δεν έχει πλέον νόημα. Η πρόταση είναι συνεπώς να  αναβληθεί η τροποποίηση  του 

κατασταστικού  

Ο εκπρόσωπος της ΓΔ Αλευτικής Πολιτικής ανακοινώνει ότι η ΕΕ δεν έχει κανένα πρόβλημα με την προτεινόμενη 

τροπολογία. Επιβεβαιώνει ότι διεξάγεται μία επανεξέταση των ΠΓΣ για την Μεσόγειο, αλλά ανεξάρτητα από το τι 

θα αποφασιστεί, η δομή δεν θα διαφέρει πολύ. Ως προς το θέμα αυτό ζητάει την συνεργασία του ΠΓΣ για την 

Μεσόγειο σε περίπτωση που θα χρειαστεί να γίνουν αλλαγές στην λειτουργία των ΠΓΣ.  

Ο Εκτελεστικός Γραμματέας ανακοινώνει ότι το ΠΓΣ για την Μεσόγειο σε συμφωνία με τα άλλα ΠΓΣ έχει ήδη 

υποβάλει μία επιστολή η οποία εστάλη τον Φεβρουάριο πριν από την ετήσια συνάντηση μεταξύ των ΠΓΣ που 

οργανώθηκε από την ΓΔ Αλευτικής Πολιτικής . Στην επιστολή αυτή αναφέρθηκαν όλα τα αιτήματα των ΠΓΣ που 

είχαν στόχο την βελτίωση της λειτουργίας.  Το αίτημα αυτό έτυχε υποστήριξης και περαιτέρω συζήτησης κατά την 

διάρκεια της ακρόσης του PECH  σχετικά με το θέμα της περιφερειοποίησης. Η συνάντηση αυτή έγινε τον Μάρτιο 

και για μία ακόμη φορά όλα τα ΠΓΣ υπέβαλαν ένα κοινό έγγραφο για να ενδυναμωθούν τα αιτήματα και οι 

προτάσεις σχετικά με τον μελλοντικό ρόλο και την λειτουργία των περιφερειακών γνωμοδοτικών συμβουλίων.  

Ιδιαίτερα, οι δύο βασικές πτυχές αφορούν: την χρηματοδότηση με μεγαλύτερα ποσά και την απλοποιημένη 

πρόσβαση στα προγράμματα της ΕΕ. Τέλος, προτείνει και πάλι την διοργάνωση ενός σεμιναρίου σε συνεργασία με 

τις υπηρεσίες της ΓΔ Αλευτικής Πολιτικής με σκοπό να υπάρξει μία  άτυπη αντιπαράθεση ως προς όλες τις πτυχές 

της μεταρρύθμισης της ΚΑλΠ που αφορούν άμεσα τον ρόλο και την λειτουργία των ΠΓΣ. 

Θέμα VI: Επικαιροποιημένος κατάλογος των μελών του ΠΓΣ για την Μεσόγειο, κατάσταση ως προς τις εισφορές 

για το 2012  και αιτήσεις προσχώρησης που ελήφθησαν από νέα μέλη. 

Ο Εκτελεστικός Γραμματέας παραθέτει τον επικαιροποιημένο κατάλογο των μελών του ΠΓΣ για την Μεσόγειο και 

ζητά την σύμφωνη γνώμη των παρισταμένων σχετικά με την προσχώρηση στο ΠΓΣ τριών οργανώσεων (GKTS - 

Ghaqda Koperativa Tas Sajd, Prud’homie de Marseille e AEPPT - Association Euro-méditerranéenne des Pêcheurs 

Professionels du Thon) που έχουν ήδη συμπληρώσει τις διαδικασίες. Επειδή δεν προβαλεται καμμία αντίρρηση, τα 

μέλη του ΠΓΣ γίνονται 38 από 35 . Εκτός αυτού ανακοινώνει ότι η οργάνωση FIPSAS ζήτησε να προσχωρήσει στο 

ΠΓΣ για την Μεσόγειο και ο γραμματέας θα αποστείλει το αίτημα αναγνώρησης στο ιταλικό αρμόδιο υπουργείο. Σε 

ότι αφορά την προσχώρηση της οργάνωσης UNCI Pesca, βρισκόμαστε ακόμη σε αναμονή της απάντησης από 

πλευράς ιταλικού υπουργείου.  

Ως προς την κατάσταση των εισφορών των μελών για το 2012, ο Εκτελεστικός Γραμματέας ανακοινώνει ότι 

υπάρχουν ακόμη οργανώσεις που δεν έχουν προβεί στην πληρωμή της ετήσια εισφοράς εντός της 31
ης

 Μαρτίου . 

Εάν εντός της 15
ης

 Ιουνίου δεν γίνει η κατάθεση του χρηματικού ποσού, οι οργανώσεις θα αποβληθούν από το ΠΓΣ 

για την Μεσόγειο, σύμφωνα με τα προβλεπόμενα από τον Εσωτερικό  Κανονισμό. 



 

Ο εκπρόσωπος του FEDAS ανακοινώνει ότι το FEDAS δημιούργησε μία καινούργια οργάνωση από κοινού με άλλες 

διεθνείς οργανώσεις, η οποία ονομάζεται "International Forum for Sustainable Underwater Activities” (IFSUA). 

Πρόθεση του FEDAS  είναι να αντικατασταθεί από την παραπάνω οργάνωση και για τον λόγο αυτό ζητά να μάθει 

την διαδικασία που θα πρέπει να ακολουθήσει. Ο Εκτελεστικός Γραμματέας ενημερώνει ότι αρκεί να στείλει μία 

επιστολή με ηλεκτρονικό ταχυδρομείο, ενημερώνοντας την Γραμματεία.  

Θέμα VII:  Οργανώσεις στον αλιευτοκ΄’ο κλάδο στις ευρωπαικές χώρες της Μεσογείου. Παρουσίαση των  

Prud’homies στην Γαλλία, των  Cofradias στην Ισπανία και των Cooperative στην Ιταλία . 

Ο Εκτελεστικός Γραμματέας δίνει τον λόγο στον Edouard Pages, ο οποίος παρουσιάζει την οργάνωση Prud’homie 

της Μασσαλίας.  Η οργάνωση αυτή είναι μία από τις πιο παλιές και οι ρίζες της φτάνουν στο 1376. Η οργάνωση 

Prud’homie  αναγνωρίστηκε από την γαλλική νομοθεσία με ένα νομοθετικό διάταγμα του 1859 το οποίο έχει 

τροποποιηθεί 39 ολόκληρες φορές, αλλά εξακολουθεί να είναι ακόμη σε ισχύ. Σκοπός της οργάνωσης είναι να 

γίνονται σεβαστοί όλοι οι κανόνες που αφορούν την αλιεία , μεταξύ των διαφόρων επαγγελμάτων. Η Prud’homie 

αυτή είναι η πιο παλιά, συγκεντρώνει 110 αλιείς , η λειτουργία της είναι εύρυθμη και όλα επιλύονται με 

δημοκρατικό τρόπο με την παρέμβαση του Prud’homme που είναι ο δικαστής επί θεμάτων αλιείας. Αντίθετα, η 

ΑΕΡΡΤ, είναι μία οργάνωση που δημιουργήθηκε πιο πρόσφατα , δηλαδή το 2006. Το όνομά της τότε ήταν 

Ευρωπαική Οργάνωση Πλοικτητών Τονναλιευτικών. Το 2008 τροποποιήθηκε το καταστατικό και η οργάνωση άνοιξε 

για να συμπεριλάβει όλους τους αλιείς τόννου ανεξάρτητα από το σύστημα που χρησιμοποιούν. Στόχος της ήταν η 

ενασχόληση με τα προβλήματα των επαγγελματιών που δραστηριοποιούντο στον κλάδο της αλιείας του τόνου. Η 

οργάνωση αυτή αποσκοπεί στην εκπροσώπιση και στην προάσπιση των συμφερόντων και σε ευρωπαικό και σε 

διεθνές επίπεδο των γάλλων, ιταλών και ισπανών επαγγελματιών που είναι μέλη της. Στα μελλοντικά τους 

προγράμματα είναι να επεκταθεί η οργάνωση και να συμπεριλάβει και μέλη από άλλες ευρωπαικές χώρες.    

Ο Εκτελεστικός Γραμματέας δίνει τον λόγο στον Jose Manuel Gil de Bernabe’ ο οποίος κάνει μία σύντομη ιστορική 

αναδρομή στην οργάνωση Cofradias  των αλιέων και ιδιαίτερα στις 88 Cofradias  της Μεσογείου. Μία σημαντική 

αλλαγή επήλθε όταν οι Cofradias  έτυχαν δημόσιας αναγνώρισης ως μη κερδοσκοπικές οργανώσεις , με την έλευση 

της δημοκρατίας το 1978 μετά την περίοδο του στρατηγού Φράνκο. ΟΙ Ψofradias οργανώνουν κάθε 4 χρόνια μία 

συνέλευση  κατά την οποία ανανεώνονται τα διοικητικά τους συμβούλια και ασχολούνται και με θέματα εμπορίας 

στον κλάδο τους στην Ισπανία. Το 2011 υιοθετήθηκε ένας νόμος για την αλιεία, βάσει του οποίου αναγνωρίζεται η 

θεσμική οργάνωση των cofradias ως συνομιλητή με την κυβέρνηση. Το 2008 έλαβε χώρα η όγδοη συνέλευση κατά 

την διάρκεια της οποίας συζητήθηκε το κατά πόσον οι cofradias θα εντάσσοντο στο κίνημα της κοινωνικής 

οικονομίας . Ελήφθη η απόφαση να ενταχθούν με σκοπό να μπορέσουν να ασχοληθούν με την εμπορία των 

αλιευμάτων που αφορούσαν όχι μόνον όλες τις δραστηριότητες των Cofradias αλλά και τις αγορές αλιευμάτων. Ο 

ομιλητής κλείνει την παρέμβασή του λέγοντας ότι οι Cofradias  είναι εν αναμονή των των επιπτώσεων που θα έχει η 

μεταρρύθμιση της ΚΑλΠ και η εφαρμογή του κανονισμού ελέγχου ο οποίος από πολλές απόψεις παρουσιάζει 

εφαρμοστικές δυσκολίες.  

Ο Εκτελεστικός Γραμματέας δίνει τον λόγο στον Massimo Coccia που παρουσιάζει την ιστορία του συνεταιριστικού 

κινήματος εξ ονόματος τριών συνεταιριστικών ιταλικών οργανώσεων (Agci Agrital, Federcoopesca και  Lega pesca):. 

Το ιταλικό συνεταιριστικό κίνημα είναι πολύ πιο πρόσφατο. Γεννήθηκε στα μέσα του 1800 στα πλαίσια του ιταλικού 

συνεταιριστικού κινήματος  που αποτελούσε απάντηση στα θέματα που απασχολούσαν τον κλάδο της γεωργίας, 

μετά επεκτάθηκε στην κατανάλωση και κατόπιν στην αλιεία. Το κίνημα άρχισε να δραστηριοποιείται στο τέλος του 

πολέμου  αφού η Ιταλική Δημοκρατία αναγνώρισε μέσω του συντάγματος τους συνεταιρισμούς ως ομάδες ατόμων 

που αναπτύσσουν κοινωνική δράση. Η αναγνώριση αυτή είχε ως αποτέλεσμα και την ψήφιση μιας σειράς από 

νόμους που παρείχαν διευκολύνσεις ακόμη και φορολογικού χαρακτήρα. Ακόμα και σε ευρωπαικό επίπεδο 



 

αναγνωρίστηκε ότι οι μικρές διευκολύνσεις που έχουν πλέον απομείνει, είναι συμβατές με την κοινωνική 

λειτουργία των συνεταιρισμών. Τα μεταπολεμικά χρόνια η συνεργασία επικεντρωνόταν σε τρεις μεγάλες 

οργανώσεις με εντελώς διαφορετική προέλευση :καθολική, σοσιαλιστική και λαική. Και οι τρεις συνέβαλαν στο να 

αναπτυχθεί με συμπαγή τρόπο όλο το συνεταιριστικό κίνημα. Η αλιεία είναι ένας από τους μικρότερους κλάδους 

αλλά το ποσοστό των συνεταιρισμών είναι πολύ μεγάλο. Οι αλιείες κατέφυγαν πάντοτε στους συνεταιρισμούς για 

να επιλύσουν τα προβλήματά τους που δεν ήταν μόνον διοικητικού χαρακτήρα. Οι κεντρικοί συνεταιρισμοί 

συνεργάστηκαν μεταξύ τους και χάραξαν μία πορεία που οδήγησε σε κοινές δράσεις με ενιαίες επιτροπές 

συντονισμού, πράγμα που παρέχει περισσότερες δυνατότητες επίλυσης προβλημάτων και μεγαλύτερη πολιτική 

ισχύ. Η ένταξη στην Ευρώπη δημιούργησε μεγάλα προβλήματα εκπροσώπισης. Στον κλάδο της αλιείας , υπάρχει 

ένας συνασπισμός που ονομάζεται ACI και που απαρτίζεται από 1500 συνεταιρισμούς και τρεις ενιαίες 

κοινοπραξίες. Οι αλιείες στην Ιταλία δεν ξεπερνούν τους 300.000 απασχολούμενους . Τα δεδομένα που εχουμε 

στην διάθεσή μας αναφέρουν ότι το 85% της ιταλικής αλιείας είναι οργανωμένο σε συνεταιρισμούς. 

Θέμα IX:  Διάφορα   

Ο εκπρόσωπος του FEDAS  επιθυμεί να αναφέρει ότι όπου δεν είχε παρουσία το Comex, υιοθετήθηκαν ορισμοί για 

την ψυχαγωγική αλιεία που δεν βρίσκουν σύμφωνο το FEDAS γιατί  θεωρούνται ακατάλληλοι από ορισμένους που 

μελετούν την ψυχαγωγική αλιεία. Παρ’όλ’αυτά, η οργάνωση Fedas θα συνεχίσει να δραστηριοποιείται ως προς την 

διατύπωση αυτών των ορισμών στα πλαίσια της ομάδας εργασίας 4.  

Τα μέλη του Comex αποφασίζουν να ορίσουν την κα Rosa Caggiano ως εκπρόσωπο του ΠΓΣ για την Μεσόγειο έτσι 

ώστε να συμμετέχει στις συναντήσεις που οργανώνονται από την EFCA και ιδιαίτερα από την Συμβουλευτική 

Επιτροπή. 

Τα θέματα προς συζήτηση έχουν καλυφθεί και κανεία άλλος δεν ζητάει τον λόγο. Ο Πρόεδρος Κahoul κυρήσσει την 

λήξη των εργασιών στις 12.30 αφού προηγουμένως ευχαριστήσει την κυβέρνηση της Καταλωνίας για την 

φιλοξενεία και τους διερμηνείς για τον επαγγελματισμό τους .   

***** 


